



Finančné riaditeľstvo Slovenskej republiky Colný úrad Nitra

Tlačová správa

V lete uložili nitrianski colníci 11 krát zákaz predaja

NITRA – 10. 09. 2015: Z dôvodu opakovaného porušenia zákona o elektronickej registračnej pokladnici uložili nitrianski colníci počas hlavnej dovolenkovej sezóny až v jedenástich prípadoch sankciu zákazu predaja do 72 hodín. Kontroly správneho používania elektronickej registračnej pokladnice boli vykonávané najmä na kúpaliskách, tržniciach, jarmokoch, výstavách a iných kultúrno-spoločenských podujatiach spojených s predajom tovaru. Za zistené porušenia boli uložené pokuty rozhodnutím na mieste vo výške 42 000 eur. V dvoch prípadoch podali colníci návrh na odňatie živnostenského oprávnenia.

Cieľom kontrol bolo zistiť, či sa na miestach ako sú tržnice, kúpaliská, výstavné podujatia, jarmoky, letné festivaly či iné kultúrno-spoločenské podujatia spojené s predajom tovaru organizované v Nitrianskom samosprávnom kraji v letnom období (mesiace júl a august), riadnym spôsobom používa predajcami elektronickej registračnej pokladnice t.z. či sa riadne evidujú prijaté platby od zákazníkov do elektronickej registračnej pokladnice, či im následne vydávajú pokladničný doklad, ktorý spĺňa náležitosti podľa zákona o používaní elektronickej registračnej pokladnice, ako aj ďalšie povinnosti vyplývajúce zo zákona o ERP.

Najčastejším porušením zákona o používaní elektronickej registračnej pokladnice bolo:

- nevydanie pokladničného dokladu po zaevidovaní tržby,
- nezaevidovanie tržby v elektronickej pokladnici,
- chýbajúce vyobrazenie vzorového pokladničného dokladu,
- nesprávne pomenovanie tovaru alebo služby na pokladničnom doklade.

Nakoľko v jedenástich prípadoch obchodníci porušili určité ustanovenia zákona o ERP opakovane, nitrianski colníci uložili v týchto prípadoch sankciu zákazu predaja do 72 hodín. V dvoch prípadoch po trojnásobnom porušení zákona dal colný úrad podnet na zrušenie živnostenského oprávnenia.

Colný úrad Nitra opätovne apeluje na spotrebiteľov, aby využívali svoje právo a vyžadovali od predávajúceho doklad o zaplatení tovaru, prípadne aby v prípade pochybností o správnosti či pravosti dokladu vydaného z registračnej pokladnice zaslali tento na preverenie pracovníkom finančnej správy na mailovú adresu pokladnica@financnasprava.sk a poštou na adresu Finančné riaditeľstvo, Mierová 23, Bratislava 815 11, heslo „pokladnica“, prípadne priamo na Colný úrad Nitra, Priemyselná 5, Nitra.